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OBJETIVO
Obtener información sobre la opinión de la población del distrito

• Entidad: INVESTIGA - Estudios de Mercado y de Opinión de la
UNIVERSIDAD PRIVADA ANTENOR ORREGO
• Nº de registro: 0116-REE/JNE

RESPONSABLE DEL ESTUDIO
Javier Bustamante
Di t d INVESTIGA

Obtener información sobre la opinión de la población del distrito
de Trujillo, de 18 a 70 años, acerca de la problemática del medio
ambiente en la ciudad.

FICHA TECNICA

g
• Universo o población objetivo: Hombres y mujeres entre 18 y 70
años, residentes en el distrito de Trujillo.
• Tamaño de la muestra: 188 personas elegidas en forma
aleatoria en base a una distribución demográfica.
• Error y Nivel de confianza estimados: + 7% de error, con un
nivel de confianza del 95%, asumiendo 50%-50% de
heterogeneidad, bajo el supuesto de muestreo aleatorio simple.
• Cobertura: Distrito de Trujillo.
• Nivel de Representatividad: las zonas donde se realizaron las

Director de INVESTIGA

JEFE DE PROYECTO
Ana Loo

• Nivel de Representatividad: las zonas donde se realizaron las
entrevistas concentran el 90% de la población.
• Procedimiento de muestreo: Polietápico, con selección de las
unidades primarias (manzanas) y de las unidades secundarias
(viviendas) de manera aleatoria, y de las unidades finales
(individuos) por cuotas de género y edad.
• Fecha de aplicación: sábado 21 de febrero de 2009.
• Persona jurídica que encomendó el Estudio: UPAO.

UNIVERSIDAD PRIVADA  ANTENOR ORREGO

INFORMES
www.upao.edu.pe

Gerencia de Desarrollo
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ACTITUD HACIA LA CONSERVACIÓN DEL MEDIO AMBIENTE

1. ¿Qué tan importante es para usted la conservación del medio
ambiente?

NIVEL DE IMPORTANCIA
Muy importante 138 73%
Importante 47 25%
Poco importante 3 2%
Nada importante 0 0%

Total de entrevistados 188 100%

TOTAL
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PROBLEMÁTICA DEL MEDIO AMBIENTE

2. ¿Qué cambios en el medio ambiente ha observado en el último
año?

CAMBIOS EN EL MEDIO AMBIENTE 
Clima inestable 144 77%
Incremento de la radiación solar 107 57%
Contaminación del agua 79 42%
Verano más largo 43 23%
Aumento de sensación de frío en el invierno 39 21%
Otro 1 1%

TOTAL

No sabe/No opina 2 1%
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PROBLEMÁTICA DEL MEDIO AMBIENTE

3. De los siguientes problemas, ¿cuáles cree usted que más
afectan a la ciudad de Trujillo?

PROBLEMAS QUE MÁS AFECTAN A TRUJILLO
Contaminación por humo o gases de los automóviles 135 72%
Ruidos molestos 85 45%
Mal manejo de la basura 80 43%
Contaminación del aire por las industrias 76 40%
Bruscos cambios climáticos 74 39%
Contaminación de las playas 65 35%

TOTAL

Falta de áreas verdes 54 29%
Falta de agua y desagüe 41 22%
Saturación de letreros publicitarios que afectan el paisaje urbano 21 11%
Desaparición de especies animales y vegetales 13 7%
Otro 1 1%
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PROBLEMÁTICA DEL MEDIO AMBIENTE

4. ¿Cuáles considera usted que son los principales efectos de
los problemas de medio ambiente?

EFECTOS DE LOS PROBLEMAS DE MEDIO AMBIENTE
Afectan la salud 158 84%
Afectan la calidad de vida de las personas 113 60%
Se pierden recursos naturales valiosos 72 38%
Se pierden paisajes naturales 60 32%
Afectan la economía de la ciudad 32 17%

TOTAL
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PROBLEMÁTICA DEL MEDIO AMBIENTE

5. En su opinión, la situación del medio ambiente en Trujillo, en
el último año ¿ha mejorado, se ha mantenido igual o ha
empeorado?empeorado?

SITUACIÓN DEL MEDIO AMBIENTE
Ha mejorado 37 20%
Se ha mantenido igual 66 35%
Ha empeorado 84 45%
No sabe/No opina 1 1%

Total de entrevistados 188 100%

TOTAL
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PROBLEMÁTICA DEL MEDIO AMBIENTE

6. ¿Quiénes, en su opinión, son los responsables de los
problemas de medio ambiente en la ciudad?

RESPONSABLES DE LOS PROBLEMAS DE MEDIO AMBIENTE 
La población 101 54%
Las autoridades 94 50%
El transporte público 62 33%
Las empresas (minería, industria, comercio) 60 32%
Todos por igual 42 22%
El comercio informal 26 14%

TOTAL

Otro 1 1%
No sabe/No opina 2 1%
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PROBLEMÁTICA DEL MEDIO AMBIENTE

7. ¿A quiénes correspondería, en su opinión, la responsabilidad
de dar solución a los problemas de medio ambiente en la
ciudad?ciudad?

RESPONSABLES DE SOLUCIONAR LOS PROBLEMAS DE MEDIO AMBIENTE
La Municipalidad 128 68%
El Ministerio del Ambiente 107 57%
El Gobierno Regional 93 49%
La poblacion 89 47%
Las empresas (minería, industria, comercio) 44 23%
Los medios de comunicación 24 13%

TOTAL

Las universidades 19 10%
Las ONG´s 10 5%
Otro 3 2%
No sabe /No opina 1 1%
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COMPORTAMIENTO AMBIENTALMENTE RESPONSABLE

8. En la zona donde vive, actualmente ¿existe algún programa o
actividad de conservación del medio ambiente?

EXISTENCIA DE PROGRAMA DE CONSERVACIÓN DEL MEDIO AMBIENTE
Si 31 16%
No 157 84%

Totales 188 100%

TOTAL
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COMPORTAMIENTO AMBIENTALMENTE RESPONSABLE

9.¿En qué consiste este programa? (RECORDACIÓN
ESPONTÁNEA?

TIPO DE PROGRAMA
Cuidado de áreas verdes 16 52%
Programas de limpieza colectiva y participativa 8 26%
Separación de basura según su tipo 5 16%
Actividades de información y difusión de la conservación del medio ambiente 4 13%
Otro 4 13%

TOTAL
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COMPORTAMIENTO AMBIENTALMENTE RESPONSABLE

10. En sus actividades cotidianas, ¿con qué frecuencia usted…?

ACTIVIDADES DE CONSERVACIÓN DEL MEDIO AMBIENTE
Utiliza focos ahorradores 142 76% 38 20% 8 4% 188 100%
Mantiene desenchufados los electrodomésticos, mientras no los usa 70 37% 91 48% 27 14% 188 100%
Evita arrojar desperdicios en la vía pública 111 59% 64 34% 13 7% 188 100%
Guarda o reutiliza bolsas plásticas 87 46% 58 31% 43 23% 188 100%
Separa la basura según su tipo (plástico, papel, vidrio, orgánicos) 52 28% 44 23% 92 49% 188 100%
Evita desperdiciar el agua, cerrando el grifo o ducha mientras se jabona 121 64% 50 27% 17 9% 188 100%

Siempre A veces Nunca Totales
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COMPORTAMIENTO AMBIENTALMENTE RESPONSABLE

11.¿Está de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las
afirmaciones siguientes…?

ACTITUDES HACIA LA CONSERVACIÓN DEL MEDIO AMBIENTE

98

14
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4%52%

Hago todo lo que es bueno para el medio ambiente, aún cuando ello 
cueste más dinero.
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2977%

En desacuerdo No sabe/No opina
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7%
Entre las personas que conozco, el cuidado del medio ambiente no es un 
tema importante.
Considero que hay en el país cosas más importantes que resolver 
(pobreza, desempleo) antes que preocuparse por el medio ambiente.
Si no nos preocupamos en el medio ambiente, eso podría influir en el 
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